

未来3天无有效降水 西南大旱仍将持续发展

根据3月23日监测,云南中部、北部和东南部,贵州东南部和西南部,广西西北部等地存在重度以上气象干旱。未来三天,广西大部、贵州大部、云南西北部和东部、川西高原南部等地的部分地区有小雨或阵雨,其余旱区无有效降水。云南、贵州、川西高原南部、广西西北部等气象干旱区旱情将持续或发展。

据中央气象台

直击云南旱灾第一线

就像放在烤箱上的树叶云南的土地在慢慢蜷曲

>>>大旱·灾情

处处是枯黄的树 一无所有的庄稼

寻甸有一句宣传语: 寻找梦中的伊甸园。 但现在,全县的人们觉得如果四五月雨季能如 期而至,这里就真的是伊甸园。

越野车离开位于滇东北的寻甸县城,进入 金源乡境内,是一层又一层的盘山公路。上纳 勒村就在海拔2600米的山顶之上。

呈现于眼前的山体,完全不是春天的景象。寻甸县水利局副局长廖国金说,往年3月,田野一片青葱,鸟语花香。现在,都是干涸得发亮的岩石,枯黄的树,以及一无所有、毫无生气的庄稼。公路在阳光下暴晒多月,积了厚厚的尘埃,车轮碾过,身后扬起漫漫黄沙。

上纳勒村方圆二三十里地没有水源,他们平日靠自己蓄水来解决人、蓄的饮水。去年9月开始早情后,村里找到了一处水源,但很快就干涸了。

政府为每户人家发了塑料桶,供他们装水。普有囡有时赶着马车去拉几桶回来,有时由她的男人或20多岁的儿子去背,艰辛不可言说

一般水要循环几次使用。除饮用水,洗菜,清洁,都舍不得倒掉,留给她的马、牛和猪饮用。

>>>大旱·损失

茶叶等经济作物 绝收1485万亩

对于云南省来说,遭遇这样的大旱,有其 特殊的地理原因。

据云南省水利厅分析,云南虽为水资源大省,水资源总量2222亿立方米,排名全国第三,同时又是水资源穷省,开发利用率仅为6.9%,不到全国平均水平的1/3。

其二,水资源与人口、耕地等经济发展要素极不匹配,占全省面积6%的坝区,集中了2/3人口和1/3的耕地。但水资源量只有全省的5%。

其三,横断山脉深度切割,高差悬殊,地形 地貌复杂,人在高处住,水在低处流。

云南省水利厅官员说,由于特殊地形环境和气候条件,水资源分布极不均匀,雨季降水量占全年总量的85%,干季降水量占全年总量的15%,全省94%的国土面积为山区和高原,云南自古就是一个无灾不成年的省份。无雨就旱,有雨则涝。

大旱如一场慢性病,日积月累地加深着这 块土地的伤痛。

农业是云南重要经济支柱,在这次大旱中损失严重。据农业厅的数据,截至3月18日,云南的茶叶、咖啡、橡胶等五类经济作物受灾4198万亩,成灾2834万亩,绝收1485万亩。

>>>大旱·应对

农村救灾成本越来越大 打一个水井需要15万元

陆良县大莫古镇党委副书记陈子文介绍: "短期来说,我们对村民的饮用水由政府送,牲畜 饮水则有村民自行到附近接水点接取;长期来说, 我们用打井的办法来解决村民的饮水问题。"

在大莫古的马路上,可以不时看到村民运水的牛车经过。而在一个村口,一个高高的打井架正在夜以继日地工作。

云南防汛抗旱指挥部介绍,从各级政府应 对来看,抗旱的主体依然是基层政府,人力物 力都基本在这层。国家指导,省级巡查协调, 州市落实,基层出动。

云南防汛抗旱指挥部办公室主任达瓦认为,对比州市、城镇的旱灾情况看,州市问题不大,因为一般都有较好的水利设施来保证。但农村则不同,地形复杂无法有效输水是一个原因,另一个是村庄可以依靠地下水维持基本生活需要的,地下水位也在旱季逐渐下降,而这也给勘探新的水源地带来了巨大的技术难度。

就现在农村救灾的情况来看,成本越来越大,最初开始抗旱测算的成本是每运输一次水需要40块钱,而现在只够运输的油费。廖国金说,每打一个水井,要资金15万。这是抗旱要面临的一个重要问题。据《21世纪经济报道》

▶ 个人住房贷款

自在安居,灵活还款巧省息!

一个圆梦贷

郵州晚報 A07

2010年3月25日 暑期四 主编 安学军 编辑 赵雷 悠叶 李 朝 原式 王然







荣威550世博风尚版 倡领数字时尚新主张

当数字科技与世博风尚融于一体,谁不为之惊艳动心?即日起,莅临展厅购荣威550世博风尚限量版,即享"风尚三件套"尊荣豪礼:世博门票两张或两次免费机油更换、世博纪念邮票一套等超值惊喜。品位之作自当限量,仅限独具时尚慧眼的您。

1.8DVVT MT/1.8DVVT AT世博风尚版增配升级: 德国进口豪华头层 牛皮座椅|全功能多媒体集控真皮方向盘|定速巡航|Webasto双层豪华电动 天窗|驾驶座侧贴心眼镜盒|前排座椅靠背地图袋|行李箱12V备用电源 接口|后声音报警PDC

SAIC MOTOR 上海汽车

国2010年上海世博会全球合作伙伴成员单位

承诺更见品质 ROEWE荣成尊亨质量担保期 三年或八万公里





中国2010年上海世博会 中国馆指定汽车品牌

河南旭致 郑州市郑汴路116号(中博汽车广场内) 0371-61271111 河南锦程 郑州市花园北路与天伦路交汇处东200米 0371-967777 (经销商排序不分先后) 圆梦贷|圆梦安居-个人住房贷款

依托 "e贷在线"等多种申请渠道,助您轻松实现安居梦想,具有 利率低、申请易、资金安全、换房轻松等特点,同时提供多种配 套产品、更有多项增值服务。

本活动最终解释权归交通银行所有



交 流 融 通

客服热线: 95559 www.bankcomm.com